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I Előre, 1952. évi tervelőirányzataink sikeres teljesítéséért! 

flz üzem gépesítésévé! növelik a „Feleacu!“*üzem  
dolgozói a gyár teljesítőképességét

A népi demokratikus országok 
mezőgazdasága a föllendülés utján**

A kolozsvári „Feleacul“-üzem 
tervirodája is befejezte 1951. 
évi zárszámadását. Jelentésük
ből kitűnik, hogy az évi terv
előirányzatot még november 

. 28-án befejezték és a termékek 
minőségének megjavítása terén 
is jelentős eredményeket értek 
el. Észszerű anyaggazdálkodás
sal decemberben 93 ezer lej ér
tékű megtakarítást mutattak 
fel a dolgozók. Az év folyamán 
elért megtakarítások által az 
üzem munkásainak és techni
kusainak sikerült az előirány
zott 2 százalék helyett 5,10 szá

UJ LENDÜLETTEL FOGTUNK MUNKÁHOZ 
AZ ÉV ELSŐ NAPJÁN

Egy uj. harcos évet kezdtünk meg, ötéves tervünk má
sodik évét. Vállalatunk, a kolozsvári kefegyár dolgozói 
kemény elhatározással fogtak munkához. Valameny- 
nyiünk óhaja az, hogy ebben az évben sokkal na
gyobb eredményeket érjünk el. mint az elmúlt esz
tendőben.

E törekvésünk megvalósításához természetesen 
tervszerűbb munkára van szükség. Ennek érdekében 
üzemünk technikai vezetői mégegyszer átvizsgálják a 
munkabeosztásokat. A szocialista munkaversenyek 
megszervezése érdekében már meg is kötöttük a szer
ződéseket. Eddig 3 do}gozó*a  Nina- Nazarova-féle mód
szer szerint gondozza gépét, 10-en a Kotteár módszer 
szerint nyertek szakmai képesítést, 3-an pedig a 
Kuznyecov-féle módszer szerint a szerszámok újjá
élesztésére fordítják szabadidejüket. :

Gálfi Anna,
a kolozsvári kefegyár dolgozója

EBBEN A HÓNAPBAN MÁR HÁROM ÚJÍ
TÁSI JAVASLATOT ADTAK BE A „VÖRÖS 

ACÉL”-ÜZEM MŰSZAKI IRODÁJÁBA
A „Vörös Acél" üzem munkásai az 1952. évben is 

jelentős eredményeket akarnak elérni. Ennek érdeké
ben már az év első tíz napjában nagy lelkesedéssel 
dolgoztak előirányzatuk megvalósításáért.

Az acélöntődében Vladescü Nicolae, Cherl’ea Gri- 
gore és Orfart luliu csoportjai 36 százalékkal termel
tek a normán felül. Lederiti Petre hengerész-mester 
36 százalékkal, a platinahengerlő munkások pedig 8.7 
százalékkal teljesítették túl első .tiznapj tervüket. -

A múlt év jamráf hónapjában" az üzemben'egyet
len újítási javaslatot ültettek át a gyakorlatba. Az 
idén mar az első hat nap. alatt három javaslatot nyúj
tottak be a műszaki irodába. Ezek az újítások jelen, 
tó's mennyiségű fütőanyagmegtakaritást eredményez
nek majd nehézipari üzemeinkben.

A DOLGOZÓK JÖ ELLÁTÁSÁÉRT

Az elsők- között adjukel az államnak 
a kőtelező tasmenoviséget .

Mi. a csákigorbói „December 21“ 
kollektív gazdaság tagjai is meg
beszéltük a városi dolgozók hússal 
és zsiradékkal való ellátásáért hozott 
törvényerejű kormányrendeletet és 
megértettük annak óriási jelentősé
gét, Az áttanulmányozás után részt- 
vettünk a kulturotthonban tartott 
gyűlésen is. A kollektív gazdaságon 
kívüli szegény- és középparasztok
kal alaposan megvitattuk a husbe- 
szolgáltatást. Ennek eredményeként 
mégjobban megértettük azt, hogy

A dolgozó parasztok vegyenek példát 
a tavaszi előkészületekben az állami gazdaságoktól

Kolozsvár-tartományban az álla
mi gazdaságok dolgozói fokozott 
lendülettel készülnek a tavaszi kam
pányra. E munkálatok során is igye
keznek betölteni a szocialista mező
gazdálkodásban élenjáró szerepüket. 
Az eddigi eredményeket tekintve, a 
szegény- és középparasztok példát 
vehetnek az állami gazdaságoktól- 
Az egyénileg dolgozó földművesek 
a hiányos szervezés és gyenge moz
gósító munka következtében még 
alig kezdték meg a tavaszi előké

FALUSI KÖNYVTARAK A 
SZOVJET ÖRMÉNY KÖZ
TÁRSASÁGBAN

A nagy magasságban fekvő Sze- 
ván-tó partján épült Covadchiu nagy 
örmény falu. A forradalom cíőfíi ör
mény irodalomban ezt a falut igy 
jellemezték: piszkos és járhatatlan 
utcák, félig rombadőlt kunyhók, ame
lyek nélkülözik a fényt és a meleget. 
Ez volt a falu képe ezelőtt 30-—35 

évvel. A kolhozgazdálkodás átalakí
totta ezt a régi falut, valamint még 

zalékkal csökkenteniök az ön
költséget.

Az ötéves terv második évé
ben is szép eredményekről szá
molnak be az üzem dolgozói. 
Az újévet két uj gép beállítá
sával kezdték meg. Az eddigi 
gépeket lábbal kellett hajtani 
s a most érkezett gépek pedig 
motorral hajtottak és lényege
sen nagyobb a teljesítőképessé
gük, mint az előzőké.

Az üzemben Tóth Irén mes
ternő járt az élen, aki segítsé
gére van munkatársainak s ha 
valaki betegség miatt hiányzik,

ezzel a határozatával a miniszterta. 
nács a városi dolgozók hús és zsira
dék ellátását kívánja megjavítani és 
ezzel párhuzamosan országunk ál
latállományának magas színvonalra 
való fejlesztését is nagymértékben 
elősegíti.

E rendelkezés alkalmazásával az 
eddiginél sokkal jobban kifejlődik a 
város és falu közötti árucsere és ez
által a szocializmust építő dolgozók 
újabb hatalmas csapást mérnek az 
üzérekre, a feketézőkre, A husel- 
adási kötelességek teljesítésével, a 
városi munkások olcsón jutnak bő

születeket. Kolozsvár-tartomány ál
lami gazdaságai már 44 százalékban 
teljesítették a traktor javítási tervet. 
A traktorekék 38 százalékát, a ve
tőgépek és kultivátorok 26, a zöld
ségkertészetek öntözőgépeinek pedig 
38 százalékát helyezték üzemképes 
állapotba.

A javítási munkálatokban a dési 
és kolozsvári állami gazdaságok jár
nak az élen. Már 70 százalékban 
végezték cl a traktorok javítási 
munkálatait. A vezetőség hibájából 

| Hírek a Szovjetunióból |
többszáz más örmény falut is. A 
széles és egyenes utcákon végig uj, 
magas házak emelkednek. Az !skola. 
a klub és a rádiósitási állomás épü
letei, díszére válnak a falunak. De a 
falu büszkesége az a három könyv
tár, amelyben ezer és ezer kötet iro
dalmi, politikai, tudományos és tech
nikai könyv van. Ezeket a könyvtá
rakat naponta nagyszámú kolhozdol
gozó látogatja.

Örményországban évről.évre bővül 
a falusi könyvtárak hálózata, leien- 

szívesen helyettesíti a gép mel
lett. Pintea Mária január má- 
sodikától már eddig 40 száza
lékos tervtelj esitést ! ért el a 
havi termelésben. Ilyés Anna 
pedig naponta 30—33 százalé
kot készít előirányzaton felül.

Az 1952. évi terv időelőtti 
teljesítése érdekében kibővítik 
a szovjet munkamódszerek al
kalmazását. Néhány nap múl-- 
va a Kotleár-féle nevelési 
módszer szerint szerződéseket 
kötnek a dolgozók.

séges élelemhez, akkor könnyebben, 
több és olcsóbb iparcikket vásárol
hatunk mi, falusi dolgozók is.

Éppen ezért árra törekedünk, hogy 
a kötelező huseladással kapcsolatos 
hazafias kötelességünket elsők kö
zött teljesítsük. De nemcsak teljesít
jük, hanem a kötelező mennyiségnél 
nagyobb súlyú állatokat fogunk el
adni az államnak, mert ezzel segít
jük a munkásokat, hogy több ekét, 
traktort, ruhát és cipőt küldjenek 
nekünk.

Luca Gheorghe és Marcis Pástié. 
kollektivisták

a kolozsvári állami gazdaságban 
megkéstek a javítással. Az élenjá
rók példáját követve a kolozsvári 
állami gazdaság dolgozóinak be kell 
hozniok az eddigi lemaradást. A 
gazdaság vezetősége sürgősen te
remtse meg ennek a lehetőségét.

Úgyszintén a helyi néptanácsok is 
mozgósítsák a dolgozó földművese
ket, akik ösztönzést merítve fiz ál
lami gazdaságok jó példájából, ma. 
radéktalanul készüljenek fel a ti*  
vaszi vetési csatára.

lég a Köztársaságban 1300 könyvtár 
működik. Minden falunak megvan a 
maga könyvtára. A háború utáni 
években a könyvtárak száma jelen
tékeny mértékben emelkedett Évről- 
évre növekszik a falusi könyvtárak 
könyvállománya is. Az elmúlt év 9 
hónapjában ezek a könyvtárak egy
millió rubel értékben szereztek be 
Irodalmi könyveket.

A falusi könyvtárak helyiségeiben 
gyakran irodalmi megbeszéléseket és 
előadásokat rendeznek.

Az európai népi demokrati
kus országok az állami, a poli
tikai, a gazdasági és a kultu
rális élet minden területén elért 
kiemelkedő eredményekkel lép
tek át az uj, 1952-es eszten
dőbe.

E sikerek mindenekelőtt ab
ban lelik magyarázatukat, hogy 
a népi demokratikus rendszer 
fölébresztette a városi és falusi 
dolgozók alkotó erőit, megszer
vezte ezeket az erőket s a nép
gazdaság helyreállításának és 
további fejlesztésének szolgála
tába állította, a szocializmus 
építésére, a néptömegek jólété
nek határozott megjavítására 
irányította.

A népi demokráciák mező
gazdasága is nagy sikereket ért 
el. Az ipar gyors növekedése, 
az állam részéről a falunak 
nyújtott állandó segítség, a 
kommunista és munkáspártok
nak a parasztok körében vég
zett hatalmas politikai és ne
velő munkája megteremtette a 
feltételeket a mezőgazdaság 
fölemelkedésére és átalakulá
sára. A mezőgazdaság föllen
dülése viszont kiszélesítette az 
ipar további fejlődéséhez elen
gedhetetlenül szükséges élelmi
szer- és nyersanyagbázist. A 
második világháború befej ezé- 
se óta eltelt néhány esztendő 
alatt ez országok mezőgazda
sági termelése jelentősen meg
növekedett és továbbra is évről 
évre növekszik. Romániában 
például a hektáronkénti búza
termés 1950-ben 14.1 százalék
kal, 1951-ben pedig már 80 szá
zalékkal volt magasabb, mint 
1949-ben. Bulgáriában a mező
gazdasági termelés általános 
színvonala 1951-ben 43 száza
lékkal haladta meg az 1950. 
évit. Hasonlóképpen' komoly si
kereket értek el valamennyi 
népi demokratikus országban 
az állattenyésztés minden ágá
ban.; Az állami gabonabeadási 
tervet ' valamennyi népi demo
kratikus országban sikerrel tel
jesítik. ,

A mezőgazdaság általános 
fölemelkedését a népi demo
kratikus országokban minde
nekelőtt azok az agrárjellegű, 
forradalmi átalakulások készi-. 
tették elő, amelyeket a népi 
demokratikus rendszer még 
fennállásának első időszakában 
hajtott végre. Ezek az átalaku
lások voltak a népi hatalom el
ső nagyszabású intézkedései, 
amelyek ezekben az országok
ban az osztályok közötti erővi
szonyok gyökeres megváltozta
tására irányultak A földreform 
felszabadította a népi demo
kratikus országok mezőgazda
ságát a feudalizmus béklyóitól, 
megszabadította a földesúri tu‘ 
lajdon és a kegyetlen kapita
lista kizsákmányolás bilincsei
től. A földreform azoknak adta 
át a földet, akik megművelik, 
és ennek következtében meg
változott a falusi lakosság szo
ciális összetétele. A földesura
kat, mint osztályt felszámol
ták. Alapjában véve eltűnt a 
földmunkás-réteg, a falusi pro
letariátus óriási serege; meg
erősödött és szilárdan talpra- 
állt a kevés földdel bíró pa
rasztság; a falu jelentőéi mér
tékben középparaszti jellegűvé 
vált. A kulákság a falun el
vesztette korábbi gazdasági és 
politikai erejét.

A földesúri nyomástól meg
szabadult kis- és középparasz
tok anyagi helyzete Igen komo
lyan megjavult. Mindenekelőtt 
ez az a döntő nyereség, ame
lyet a parasztság fő tömegei a 
népi demokratikus rend győ
zelmének és a földreform vég
rehajtásának eredményeként 
könyvelhetnek el.

A népi demokráciák széles 
paraszttömegeinek helyzete 
gyökeresen különbözik a kapl- 
talizmus országaiban, a gyar
mati és függő országokban élő 
parasztság helyzetétől Az elvi
selhetetlen adók, a földnclkíill- 

* Megjelent a „Tartóst békéért, 
népi dcrnokMcióérl!" című lap 19>2
január 13-iki 2, (166.) számában. 

ség és földszüke, a földesúri 
elnyomás és az uzsorások ga
rázdálkodása ezekben az orszá
gokban súlyos nélkülözésekre 
kárhoztatja a parasztságot. így 
például az Egyesült Államok
ban — miként a szenátus me
zőgazdasági albizottsága is be
ismerte — a farmerek 43 szá
zaléka (több, mint 2 és fél mil
lió gazdaság) Ínséges körülmé
nyek között tengődik.

A mezőgazdaság fellendülése 
a népi demokratikus országok
ban a Szovjetunió fölbecsülhe- 
tetlen testvéri segítsége alap
ján vált lehetővé. A szovjet ál
lam traktorok, kombájnok és 
más legújabb tipusu mezőgaz
dasági gépek, műtrágya, első
rendű minőségű vetőmag szál
lításával, gazdag agrotechnikai 
tapasztalataival segítette és se
gíti ma is a népi demokratikus 
országokat. Komoly szerepet 
játszik ez országok földművelé
sének fölemelkedésében a ha
zai mezőgazdasági gépgyártás 
fejlődése is. , A mezőgazdaság
ban megnövekedett és megerő
södött az állami és a szocialis
ta szektor. A Szovjetunió pél
dájára az európai népi demo
kratikus országokban összesen 
több, mint 1100 állami gép- és 
traktorállomást létesítettek, 
amelyek a mezőgazdaság föl
emelkedésének legfontosabb
eszközei, a mezőgazdaság szo
cialista átalakításának támasz
pontjai. A legújabb mezőgaz
dasági gépek egyre elválaszt- ■ 
hatatlanabbül hozzátartoznak 
a parasztság mindennapi életé
hez. Lengyelország szántóföld
jein például 1951-ben több, 
mint 25.000 traktor dolgozott. 
Ez tízszer annyi, mint amennyi 
a háború előtt volt Lengyelor
szágban. Bulgáriában tavaly 
550 szovjet kombájn volt üzem
ben, az ország' traktorállomá
nya pedig 24 Százalékkal növe
kedett az ,1950.. évihez viszo
nyítva. Jelentősen gyarapodott 
a többi népi demokratikus or
szág mezőgazdasági gépállomá
nya is. "

A népi demokratikus orszá-. 
'gok mezőgazdaságát az jellem
zi, hogy a dolgozó parasztság 
egyre inkább vonzódik a szö
vetkezés felé. A Szovjetunió 
kolhozparasztságának példáján 
és saját tapasztalataik alapján 
a népi demokratikus országok 
parasztjai mindjobban meg
győződnek a mezőgazdaság 
kollektív formájának nagy elő
nyeiről. Ezzel a vonzódással, 
valamint azzal a vitathatatlan 
ténnyel számolva, hogy nem 
lehet a szocializmust kétféle 
alapon — a szocialista _ nagy
ipar és az elmaradt, kisáruter- 
melő parasztgazdaság alapján 
— építeni, a népi demokrati
kus országok kommunista és 
munkáspártjai az utóbbi két- 
három év alatt hozzáfogtak 
ahhoz, hogy a mezőgazdaságot 
fokozatosan szocialista útra te
reljék, olymódon, hogy mező
gazdasági termelőszövetkezete
ket létesítettek. Ebben a vo
natkozásban már komoly sike
reket is értek el. A mezőgazda
ság kollektív formáira való át
térés a teljes önkéntesség elvé
nek szigorú alkalmazása alap
ján megy végbe és igy is kell 
végbemennie, azon az alapon, 
hogy a parasztok saját tapasz
talataikból győződnek meg ar
ról, hogy a szövetkezés útja az 
egyetlen helyes ut, amely jó
módú élethez vezet.

A fiatal mezőgazdasági ter
melőszövetkezetek tapasztala
tai és sikerei valamennyi népi 
demokratikus országban nap
nál világosabban bebizonyítot
ták a termelőszövetkezetek ha
talmas életerejét és vitathatat
lan fölényét az egyéni kisgaz
dasággal szemben. 1951-ben a 
tcrmclősz'lvetkezctck földjei
nek átlagos terméshozama va
lamennyi népi demokratikus 
országban 15—40 százalékkal 
haladta meg az egyéni parasz
tok földjeinek átlagos termés
hozamát. Ennek crcdménye-

(Folytatása a 3. oldalon.)



A szovjet küldöttség konkrét béke javaslatai 
az ENSz politikai bizottságának január 12-i ülésén

A koreai távirati iroda Idepfezi 
az amerikaiak zsaroló mesterkedéseit 

a fe^yverssimeti tárgyalásokon
PÁRIZS. (Agerpres.) — Az 

ENSz közgyűlésének politikai 
bizottsága január 12-én meg
kezdte a szovjet küldöttség ál
tal előterjesztett napirendi 
pont megvizsgálását, amelynek 
cime: „Egy ujabb háború ve
szélyének elhárítására szolgáló 
intézkedésekről, valamint a né
pek közötti béke és barátság 
megerősítéséről".

Visinszkij szovjet főmegbi- 
zott beszédében hangsúlyozta 
a fegyverkezési verseny katasz
trofális hatását az atlanti ag- 
ressziós csoport több országá
ban. Kimutatta, hogy a fegy
verkezési verseny okozza a 
nemzetközi helyzet feszültsé
gét, az atlanti országok népei
nek elszegényedését és élet
színvonalának további rosszab
bodását. Különös érdeklődést 
váltottak ki a szovjet főmegbi- 
zottnak az atomfegyver meg
tiltásával és a nemzetközi el
lenőrzéssel kapcsolatban elő
terjesztett javaslatai.

Visinszkij elvtárs a szovjet 
kormány nevében a következő ! 
határozati érvét terjesztette a 
politikai bizottság elé, azzal, 
hogy a politikai bizottság to
vábbítsa a közgyűléshez: i

1. A közgyűlés mondja ki: 
összeférhetetlen az ENSz-tag- ; 
Sággal az, hogy valamely állam ; 
résztvegyen az atlanti agresz- 
sziós tömbben, összeférhetetlen 1

csapatokat, valamint a külföl
di, idegen önkéntes alakulato
kat Koreából.

3. Az ENSz ismerje el, hogy

tokát. Az adatok feleljenek 
meg a felsorolt határozatok el
fogadásakor érvényben lévő 
tényleges helyzetnek.

az atomfegyver használása tá- 6. A közgyűlés ajánlja, léte
süljön a Biztonsági Tanács ke-madó és tömegpusztító fegy

verként, ellentétben áll a né
pek becsületével és összeférhe
tetlen az ENSz-tagsággal. Ezért
a közgyűlés 
atomfegyver 
megtiltását és 
közi ellenőrzés

mondja ki az 
feltételnélküli 

szigorú nemzet- 
létesítését a ti-

lalom végrehajtására: az atom-
fegyver 
zetközi 
lépnek 
utasítsa

megtiltása és a nem
ellenőrzés egyidejűleg 
érvénybe. A közgyűlés 
a leszerelési bizottsá-

got, hogy dolgozzon ki és ter
jesszen a Biztonsági Tanács elé 
1952. junius elsejéig egyez
ménytervet, amely intézkedé
seket tartalmaz a közgyűlés 
határozatának teljesítésére az 
atomfegyver megtiltása, gyár
tásának megszüntetése és a 
már meglévő atombombakész
let kizárólag békés célokra^való 
felhasználása tekintetében" és a 
szigorú nemzetközi ellenőrzés
létesítését illetőleg.

4. A közgyűlés ajánlja a Biz
tonsági Tanács állandó tagjai
nak — az USA-nak, Angliának, 
Franciaországnak, Kínának és

rétében egy nemzetközi szerv, 
amelynek hatáskörébe tartozik 
az atomfegyver megtiltására, a 
fegyverzet és a fegyveres erők 
csökkentésére vonatkozó hatá-
rozatok teljesítésének ellenőr
zése, valamint az egyes álla-zése.
irtok által fegyverzetükről és
fegyveres erejükről benyújtott 
adatok ellenőrzése Az atom-
fegyver megtiltására és a fegy
verzet csökkentésére vonatkozó 
határozatok tiszteletű entar fá
sának biztosítására, a nemzet
közi ellenőrző szervnek joga 
van ahhoz, hogy állandó fel
ügyeletet gyakoroljon, de nin
csen joga beavatkozni az álla

Valamennyi koreai lap közöl
te a Koreai Központi Távirati 
Iroda „Miért nem jutnak előre 
a fegyverszüneti tárgyalások" 
cimü jelentését. A jelentés ezt 
írja:

Negyvenhét nap telt el azóta, 
hogy megkezdték a fegyverszü
neti tárgyalások 3. napirendi 
pontjának tárgyalását és . 26 
napja tárgyalják a 4. napiren
di pontot. A pontok megvita
tása során világosan kitűnt a 
tárgyalásokat folytató felek ál
láspontjának éles szembenállá
sa, lelepleződött az amerikaiak 
szennyes, rabló mivolta.

Mi őszintén kívánjuk a bé
két és türelmesen mindent 
megteszünk a tárgyalások si
kere érdekében — irja a jelen
tés. Az amerikaiak azonban fe-

mok belügyeibe.
7. A közgyűlés 

összes államok 
azokat, amelyek 
kát is, amelyek

felszólitjá az 
kormányait, 

tagjai és azo- 
jelenleg nem

tagjai az ENSz-nek; hogy egy 
világértekezlet keretében vizs-
gálják meg fegyveres erőik és 
fegyverzetük lényeges csökken
tésének kérdését, valamint gya
korlati intézkedések kérdését

a Szovjetuniónak —, hogy á az atomfegyver megtiltására 
határozat elfogadásától számi és a tilalom teljesítésének nem

zetközi ellenőrzésére. Ajánla-

nyegetésekkeí, megfélemlíté
sekkel és nyílt zsarolással akar
ják kikényszeríteni annak a 
képtelen követelésüknek telje
sítését, hogy Észak-Koreában 
korlátozzák a katonai berende
zések építését. Ezzel az ürügy
gyei más állam belügyeibe 
akarnak beavatkozni, de min
denekelőtt el akarják huzni a 
tárgyalásokat és folytatni akar
ják a háborút. Az amerikaiak 
arcátlan követeléseiket azzal 
indokolják, hogy állítólag en
gedményeket tettek a tárgya-

az ENSz-tagsággal az, hogy 
egyes államok, elsősorban az 
USA tengerészeti és légi hadá
szati támaszpontokat létesítse
nek más országok területén.

2. Az ENSz közgyűlése mond
ja ki, szükségesnek ' tartja, 
hogy:

a) a koreai hadműveletekben 
résztvevő országok haladékta
lanul vessenek véget a hadmű
veleteknek, kössék meg afegyr 
verszünetet és 10 napon belül 
vonják vissza csapataikat a 38. 
szélességi foktól.

b) három hónapon belül 
vonják vissza az összes idegen

tott egy éven belül egyharmad
dal csökkentsék a határozat 
elfogadásának pillanatában
meglévő fegyverzetüket és fegy
veres erejüket.

• 5. A közgyűlés ajánlja, hogy 
azonnal, — de legkésőbb egy 
hónapon belül, — mihelyt a 
közgyűlés elfogadja az atom
fegyver megtiltására, valamint 
az öt hatalom fegyveres erői és 
fegyverzete egyharmaddal való 
csökkentésére vonatkozó hatá
rozatot, az összes államok 
nyújtsanak be teljes, hivatalos

lásokon. 
azonban

Az engedményeket 
nem az amerikaiak,

A koreai nép az amerikaiak 
arcátlan követeléseiből arra az 
egyetlen következtetésre jut, 
hogy az amerikaiak nem tanul
tak a háború több, mint más
fél éve alatt elszenvedett vere
ségeikből.

Az amerikaiak január 6-án 
nyíltan beismerték, hogy csa
pataikat Japánból Koreába 
dobják át. Az amerikai képvi
selő nyíltan kijelentette: „Erő
sítjük egységeinket".

Ha az amerikaiak őszintén 
akarják Koreában a békét, le 
kell mondaniok esztelen köve
teléseikről és el kell fogadniok 
a koreai-kinai küldöttség igaz
ságos javaslatait; A koreai nép 
addig folytatja-1 harcát, mig 
Koreában helyre nem áll a bé
ke, — mondja a Koreai Távi
rati Iroda jelentése.

A KOREAI HADIHELYZET I
FENJÁN. (Agerpres.) — A 

koreai néphadsereg főparancs
nokságának január 13. jelenté-
se közölte, hogy a koreai nép
hadsereg egységei szoros együtt
működésben a kinai önkénte-
sekkel, az összes frontszakaszo
kon védelmi harcot vívnak az 
agresszorok ellen.

Január 12-én a keleti front
szakaszon kemény harcok foly- 
tak. A nyugati és középső front
szakaszokon a helyzet válto
zatlan. A néphadsereg légelhá- 
ritó ütegei lelőttek két ellensé-tos, hogy ezt a világértekezle

tet minél előbb, de semmieset
re sem későbben, mint 1952. 
julius 15-ig, hívják össze.

8. A közgyűlés szólítsa fel az 
Egyesült Államokat, Angliát, 
Franciaországot, Kínát és a , . . , ,
Szovjetuniót, hogy kössenek Q DOIini KOrUlÓHynOZ
békeegyezményt, egyesítsék POTSDAM. — (Agerpres.) Ja- beszédében felkérte a bonni kor- 

nuár 12-én Potsdamban nagygyűlés mányi, hogy mielőbb tegyen megerőfeszítéseiket ennek a fen- 
költ és nemes célnak a meg
valósítása érdekében. A köz
gyűlés szólítsa fel az összes

hanem a koreai-kínai küldött- ges repülőgépet, amelyek Von— 
szán, Muncsihon, Namfo ésség tette, amint ezt Sze Fan ___ , ___

tábornok, a küldöttség tagja ’ Dunha tartományok békés la- 
helyesen kijelentette. kosságát bombázták.

A NDK külügyminiszterének felhívása

zajlott le, amelyen felszólalt Georg 
Dertinger, . a Német Demokratikus 
Köztársaság külügyminisztere.

minden intézkedést a Kelet- és Nyu-
gat-Németország közötti tárgyalások

többi békeszerető országot is,f külügyminiszter beszédében ki
hagy csatlakozzék a békeegyez- jelentette: „az össznémetországi vá-

megkezdésére.
Dertinger külügyminiszter a kö-

vetkező szavakkal fejezte be beszé-adatokat a fegyverzetükről és J 
fegyveres erejükről, beleértve menyhez. lasztásokkal kapcsolatban nem egyes dét: , — -

A politikai bizottság a kér- pártok vagy politikusok érdekeiről metország széttagolása, vagy egysé- 
dés vitáját január 14-én foly- van szó, Németország érdekei forog- gesitése kérdésének megoldását ma- 

maszpontokra vonatkozó ada- tatta. nak itt kockán." A külügyminiszter . gára a német népre kell bízni."

az atomfegyverre és az idegen 
területeken lévő katonai tá-

.A béke vagy a háború, Né-
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óra 30-kor Lenin felszólalt a Mosz
kvai Szovjetek teljes ülésén. Ez 
volt utolsó beszéde. Mint mindig, 
a lelkesedés hullámát váltotta ki 
megjelenése az emelvényen, A felzu- 
gó taps és éljenzés hosszú ideig való
sággal megakadályozta, hogy meg
szólaljon.

Lenin felszólalását ezekkel a lát. 
noki szavakkal fejezte be:

„Mi a szocializmust belevittük a 
mindennapi életbe és ott kell rendbe
jönnünk. Ez mai napunk feladat a, ez 
korszakunk feladata. Engedjék meg, 
hogy végül abbeli meggyőződésem" 
nek adjak kifejezést, hogy bármeny
nyire nehéz is ez a feladat, bármeny
nyire uj is előbbi feladatunkhoz ké
pest, bármennyire nehézséget okoz is 
nekünk — mindnyájan együtt, ha 
nem is holnap, hanem ' néhány év 
múlva, mindnyájan együtt megold
juk ezt a, feladatot, ha bármibe kerül 
is; és a NÉP Oroszországéból a 
szocialista Oroszország lesz."

Hatalmas mennyiségű levél tanús
kodik a dolgozók határtalan szerete- 
téről Lenin iránt és mély, őszinte 
örömükről afelett, hogy Lenin ''isz. 
szatért a rendes munkához.

Hogy itt csak egyetlen példát em
lítsek, az Októberi Szocialista Forra
dalom ötödik évfordulója alkalmából 
a Petrográdi Petrotextil munkásai 
ezt írták Leninnek:

„Drága és nagyon tisztelt Vlagyi
mir Iljicsl

Az évforduló alkalmából a petro. 
grádi textilüzemek munkásai forró 
üdvözletükkel együtt egy, az üzemük
ben előállított takarót küldenek ön. 
nek. '

A Petrotextil munkásai azt szeret
nék, ha azzal a fizikai meleggel, 
amit a mi szerény ajándékunk je
lent, megérezné, drága Vlagyimir 
lljics, a mi munkás sziveinknek for
róságát is, amellyel szeretnénk önt 
körülölelni. Szeretnénk megjegyezni 
önnek azt is, hogy az üzemünk gé
peinek rettenetes kopottsága, a gaz
dasági romok és a mindenféle hiá-

Lenin életének utolsó esztendei
nyosságok ellenére nem dolgozunk 
rosszabbul, mint a háború előtt, ami 
azt jelenti, hogy mi mindennel si
kerrel megbirkózunk, amit magunk 
elé tűzünk.

Drága lljics, használd a takarót 
jó egészséged érdekében."

1922 november 3-án Vlagyimir ll
jics az alábbi néhány sorban válaszol 
a Isvélre: |

„ Drága Elvtársak/ Egész szívem
mel I köszönöm a takarót, amit ne
kem küldtek; kitűnőnek találom."

NOVEMBER MÁSODIK FELÉ

TŐL kezdve Lenin újra fáradtnak 

érzi magát. Fejgörcsei és álmatlan
sága súlyosbodik. Titkárainak 1922 
november 20-i jegyzeteiben ezt ol
vashatjuk:

„Ma az orvosok egy teljes hét pi
henőt írtak elő számára. Legtelje
sebb rnunkatilalom."

Azonban Lenin nem tud teljesen 
lemondani a munkáról. November 
25-én. amikor pihenőre Ítélték, haza
vitt lakására néhány iratot, hogy 
azután otthonról néhány telefon-uta- 
sitást adjon. Este 6 órakor, amikor 
szokása volt, visszajött irodájába, 
telefonált, fogadott. Fél héttől fél 
nyolcig meglátogatja őt Cjurupa, a 
Népbiztosok Tanácsának alelnöke és 
csak azután tért haza újra, s akkor 
is még tovább dolgozott. Ugyanez 
történt másnap és a kővetkező na. 
pokon.

December 13-án az orvosok meg. 
parancsolják Leninnek, hogy teljes 
pihenőt tartson és hagyja cl Mosz
kvát. Ettől a naptól kezdve Lenin 
hozzákezd —, ahogy ő saját maga 
mondta — „ügyei likvidálásához.", 
azaz befejezi néhány munkáját atűe- 
Ivet kíllőnöaen fontosnak tartott.

December 13-án Lenin levelet ír 
„a külkereskedelem monopóliuma

Irta: L. FOTIJEVA
ügyében." Ezt a Központi Bizottság 
teljes üléséhez cimezi és Sztálinra 
bízza a levél közvetítését. Ebben a 
levélben Lenin szembeszáll Buharin- 
nal és Szokolnyikovval. akik a kül
kereskedelem állami monopóliumának 
megszüntetése mellett kardoskodnak 
és azt igen magas vámtarifákkal 
akarják helyettesiteni.

A Központi Bizottság teljes ülé
sén megerősíti a külkereskedelem 
állami monopóliuma megőrzésének 
teljes szükségességét.

December 16-án Lenin ágynak 
esett s igy le kellett mondania arról, 
hogy a Szovjetek X. kongresszusán 
felszólaljon. Ettől a pillanattól kezd
ve Lenin életének uj szakasza kez
dődött, igen súlyos, nehéz szakasza, 
betegségének korszaka.

A X. ÖSSZOROSZORSZÁGI 

S ZOVJET KONGRESSZUS 1922 

december 23-án nyílt meg. A főkér- 
dés a Szocialista Szovjet Köztársa
ságok Uniójának megteremtése volt. 
A kongresszuson, és egy héttel ké
sőbb, a Szovjetek I. Összszövetségl 
Kongresszusán —, amely a Szovjet
unió megalakulását jelentette — 
Sztálin elvtárs terjesztette be a be
számolót. A kongresszus forró üd
vözletét küldte Leninnek és megvá
lasztotta a kongresszus díszei nőkéül.

Az uj év első napjaiban az orvo
sok megengedték Leninnek. hogy 
naplóját diktálja előbb húsz, majd 
napi 40 percen Ar

Ennek az engedélynek a birtoká
ban 1II23 januárjától márciusáig dik
tálta Lenin utolsó zseniális cikkeit, 
amelyek h>szú idén át mint a B' 1- 
sevik Párt irányvonal-i maradnak 
fenn. Ezek a „Naplójegyzetek" ,A 
szövetkezetekről", a „Hogyan szer. 

vezzük át a munkás és parasztelien- 
őrzést", a „Forradalmunkról", s az 
„Inkább kevesebbet, de jobban".

LENIN UTOLSÓ CIKKEINEK 

döntő jelentőségük van mind elméleti, 
mind gyakorlati szempontból. Meg
erősítik azt az elvet, hogy a szocia
lizmus felépíthető egvetlen ország
ban, és kidolgozzák a szocia’izmus 
alapos tervét a Szovjetunióban, 
amely akkor a kisparasztok országa 
volt. Rámutatnak annak a fontossá
gára, hogy meg kell erősíteni és 
meg kell őrizni a munkások és pa
rasztok szövetségét, hogy meg kell 
erősíteni a proletáriátus diktatúráját, 
rámutat annak a szükségességére, 
hogy fejleszteni kell a nehézipart, a 
villamosítást, amely anyagi alapja a 
szocializmus építésének. Lenin kidol
gozza zseniális tervét a szövetkeze
tektől és megmutatja az útját a szó- 
cialista társadalom építésének a 
szovjetek országában, azt az utat, 
amely a legérthetőbb és leghozzáfér- 
hetőbb a parasztság számára. Kifejti 
konkrét tervót az államapparátus 
újjászervezéséi c. működésinek meg
javítására és működési költségeinek 
csökkentésére. Az igy megtakarított 
összeg a nehézipar fejlesztését híva, 
tót' szolgálni.

Februárban Lenin egészségi álla
pota némikáp javult. Az orvosok 
megígérték neki, hogy egy hónap 
múlva olvashatja majd az újságokat.

Február 10-én Lenin 11 könyvet 
bért különböző tárgykörből, azonban 
níh.'.t-y nap múlva egészségi áP'ipota 
hirieien újra romlani kezdett. Már
cius 2-án utolsó ízben újra <4oiv-".sta 
cikkét: . Inkább kevesebbet de i .b- 
ban" és uta-'iás’ ad cl hogy <üt 
jék nyomdába. Március 9-én bekö
vetkezett betegségének harmadik és 
legsúlyosabb támadása, amely teste 
egész jobboldalát megbénította es 
súlyos tüneteket okozott.

EGY NAPON, OKTÓBER 19-ÉN, 
Lenin váratlanul bement a garázsba, 
beült az autójába és Moszkvába vitette 
magát. A Kremlbe érkezve, lakásába 
ment, körülnézett az ülésteremben és 
irodájában. Azután visszament gép
kocsijába, körüljárta a mezőgazda
sági kiállítás parkját (ez jelenleg 
a központi Gorkij-park), azután visz- 
szahajtatott .Gorkiba. Ez az uta
zás, amelyet felesége1 és testvére, 
Márija Ilinicsna társaságában tett 
meg. mintegy három óra hosszat 
tartott.

November 2-á.n találkozott utol
jára Lenin a munkásokkal: egy 
glukhovi üzem munkásaival, akik 18 
fiatal cseresznyefát adtak át neki a 
gorki kert számára.

Kuznyecov elvtárs, egy 60 éves 
munkás búcsúzott el tőle utoljára. 
Két percig is egymást átölelve ma
radlak és mi hallottuk, amint az 
öreg Kuznyecov könnyem kereszti!' 
így beszélt:

„En kovács vagyok, munkás. Vla
gyimir lljics. Én kovács vagyok. 
Mi mindazt megkovácsojúk. amit 

te terveztél .,.“
A munkásokkal való ez a talál

kozás igen nagy öröm volt Lenin 
számára. Éjjel-nappal őrt álltak 
mellette legközelebbijei és ilyenkor 
Scsedrin könyveit, Gorkij írásait, 
verseket olvastak fel. Jack London 
egyik elbeszélése, ,,Az élet szerel
me", amelyet két nappal halála 
előtt olvastak fel neki, különösen 
nagy hatással volt rá.

1924. január 21-én délután 6 ór*  
50 perckor Vlagyimir lljics Lenin 
szive megszűnt dobogni,

LENINT FORRÖN SZERETTÉK 
a munkások és parasztok, forrón 
szereti'- üt az egész szovjet nép- 

Lenin fenntartás nélkül odaadta 
magát egész zseniális szellemével, 
egész végtelenül nagy és jó szivé
vel, a nép boldogulásáért vívott 
küzdelemnek, az egész emberiség 
boldogságáért vívott küzdelemnek. 
Sohasem tért el ettől az uttóL 
amelyet fiatalságában választott i
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fl báfiffyhisnyarfj GTÁ dolgozói is harcolnak 
az ötéves terv teljesítéséért

Nagyobb gondot a közfogyasztási 
cikkek minőségének megjavítására

Traktorok mély dübörgése 
száll á reggeli csendben. Az 
udvaron élénk sürgés-forgás. 
Az őszi kampány után tartott 
rövid pihenő már régen végét
ért. A traktoristák javítják, 
olajozzák gépeiket, hogy a ta
vasz a legnagyobb rendben ta
láljon mindent.

A keményre fagyott görön
gyök szétomlanak a nehéz her
nyótalpak alatt, amint a fiatal 
traktoristák befordulnak trak
toraikkal az újonnan épült mű
hely felé. Uj, korszerű műhely
ben dolgoznak ezután. A ta
vasszal meginduló építési mun
kálatokkal mégjobban átalakul 
az egész GTÁ mostani képe. Uj 
lakásokat kapnak a traktoris
ták is. ' Fürdő, öltözők és klub 
teszi majd kényelmessé itt is a 
dolgozók életét.

— Mintagépállomás lesz a 
miénk, — mondják büszkén a 
traktoristák, s szemüket már a 
holnap nagyszerű képe csillog
tatja.

Az öreg Kis Ferenc, a mű

A VÖRÖSKERESZT IV. KERÜLETI 
SZERVEZETE UJ KÁDEREKET NEVEL

Az utóbbi időben Kolozsvár-tartományban ■ is szé
les körben bővül a Vöröskereszt-hálózat, amely mind 
erősebb tömegszervezetté válik a dolgozók egészségé
nek megvédése érdekében.

A Vöröskereszt-szervezet az egész tartomány te
rületén elsősegélynyujtási tanfolyamokat szervezett és 
szervez ezévben is a munkahelyeken. Az elmúlt év 
utolsó negyedében Kolozsváron a IV. kerülethez tar
tozó vasúti könyvelőség és pénzügyi ellenőrzési osz
tály keretén belül is működött egy „Egészségvédelem” 
re kész" tanfolyam.

A tanfolyam 12 hallgatója szép eredményt ért el 
tanulásban. Előadójuk, dr, Ardeleanu Martos lelkiis
meretesen és türelmesen magyarázta a tervbevett 
anyagot. Ezenkívül a hallgatóság kérdéseire—az 

egészségüggyel kapcsolatban — igyekezett választ adni. 
A brosúrákat Horváth Anna IV. kerületi Vöröskereszt- 
titkárnő rendszeresen beszerezte.

A tanfolyam hallgatói büszkén viselik az „Egész, 
ségvédelemre kész“ jelvényeket és az a szándékuk, hogy 
fáradhatatlan munkájukkal alappillérei legyenek a Vö
röskereszt előtt álló feladatok teljesítésének. Tudják, 
hogy ezzel is a békéért folyó harcot erősitik.

C. Bracaciu, levelező

R népi iemokratífas országok mei&prfáságp

(Első oldali cikkünk folytatásai) 

ként a szövetkezetek nagy jö
vedelemre tettek szert, a telje
sített munkaegységekért pedig 
minden becsületes szövetkezeti 
dolgozó annyi terményben ré
szesült, amennyit azelőtt soha
sem kapott és nem is kaphat, 
ha saját kis parcelláján dolgo
zik.

A mezőgazdasági termelő
szövetkezetek sikereiket a 
kommunista és munkáspártok 
mindennapos gondoskodásá
nak, a falusi kommunisták 
odaadó munkájának, valamint 
a Szovjetunióban a kolhozépi- 
tés területén kialakult nagy 
tapasztalatoknak köszönhetik. 
Ezeket a tapasztalatokat a né
pi demokratikus országok pa
rasztsága a legnagyobb szom
júsággal szívja magába. Jelen
leg a népi demokratikus orszá
gok kommunista és munkás
pártjainak legfontosabb fel
adata a falun a mezőgazdasági 
termelőszövetkezetek további 
politikai, szervezeti és gazda
sági megszilárdítása. Ennek 
alapfeltétele: a termelőszövet
kezetekbe való belépésnél az 
önkéntesség elvének, a műkö
dő szövetkezeteknél pedig a 
szövetkezeti alansvabályzatnak 
szigorú betartása és a szövet, 
kezet! demokrácia kifejleszté
se, továbbá a szövetkezetek he
lyes vezetésének biztosítása, az 
Öntudatos állam! és szövetke
zet! fegyelemre való nevelés, a 
munka helyes megszervezése, a 
káderok helyes kiválasztása, 

hely felelőse, úgy járkál köz
tük, mintha a fiatalok egytől- 
egyig gyermekei volnának. 
Szeretettel, lelkesen magyaráz, 
ha kérdésekkel fordulnak 
hozzá.

— A javitások idejére szóló 
tervet is úgy készítettük el, 
hogy ez alatt az idő alatt is ta
nulhassanak, emelhessék szak
mai képzettségüket — mondja.

Valóban, a február 6-ig ter
jedő javítási munkálatok al
kalmat adnak minden trakto
ristának, hogy a- GTÁ területén 
található mindenfajta géppel 
még jobban megismerkedjék. 
A gépek három csoportjá
nál egy-egy brigád dolgozik ez 
alatt az idő alatt. Minden bri
gád 6 napig foglalkozik egy 
gépcsoportnál, s a 6 nap után 
másfajta gépeknél dolgozó bri
gádot vált fel. így haladva a 
javitási munkák befejezéséig,' 
minden brigád alaposan meg
ismer minden gépcsoportot.

a foüeodöiés utján 
elosztása és nevelése. Emlékez
tetnünk kell arra, hogy csak a 
meglévő termelőszövetkezetek 
mindenirányu megszilárdítása 
alapján lehet elérni a falun a 
szocialista szektor fokozatos 
további növekedését.

A meglévő termelőszövetke
zetek megszilárdításáért foly
tatott harccal egyidőben a 
kommunista és munkáspártok
nak az egyénileg gazdálkodó 
dolgozó parasztságot sem sza
bad szem elől téveszteniük. Nö
velni kell a parasztgazdaságok 
árutermelőképességét, fejlesz
teni kell érdekeltségüket a ter
melőmunkában.

A népi demokráciák mező
gazdaságának további föllen
dülésével kapcsolatos feladato
kat nem lehet megoldani az 
egész falusi pártmunKa erősí
tése nélkül. Mindenképpen erő
síteni kell a falusi pártszerve
zeteket, a lehető legnagyobb 
mértékben ki kell szélesíteni 
kapcsolataikat a tömegekkel, 
meg kell jav'tati! a parasztok 
tömegei között végzett politi
kai munkáinkat, fokozni kell 
vczetőszcrcpükct a falun. Gyor
san és bátran ki kell küszöböl
ni azokat a kísérleteket, ame 
lyck cl akarják torzítani a 
párt, helyes politikáját a mező- 
gazda'ágban, mindenképpen 
biztosítani kell e politika el
hajlások nélküli mcgvalósltá- 
sát. Ez biztosítja a nép! demo
kratikus államok mezőgazda
ságának tmtábbl sikereit.

A népi demokráciák mező

A nevelés azonban nemcsak 
ennyiben merül ki. A téli hóna
pokat igyekeznek úgy kihasz
nálni, hogy a traktoristák szak
mai képzettségben és politikai 
tudásban is megerősödve kezd
hessék meg majd a tavaszi mun
kálatokat. Ezt célozzák a még 
szervezésben lévő politikai és 
szakmai tanfolyamok is. Feb
ruár közepéig hetenként két dél
után fognak politikai előadáso
kat, mechanikát és agrotechni
kát hallgatni a fiatalok. Kö
rülbelül minden tárgyra 12 óta 
előadást és ugyanannyi szemi
náriumot számítanak. Külön 
esti előadások keretében fog
lalkozik Galgóczi Sebestyén fő
mérnök az adminisztratív sze
mélyzettel is.

Egyre többet akarnak tanul
ni a bánffyhunyadi GTÁ dol
gozói, mert tudják, hogy mező
gazdáságunk szocialista átala
kításának munkálataiban rá
juk is nagyiontosságu szerep 
hárul.

K. J.

VOIVODENI FALUBAN ÖNKÉNTES , 
MUNKÁT VÉGEZNEK AZ IMSZ-TAGOK

A voivodeni falusi IMSz-szervezetnek tagjai te
vékeny munkát fejtenek ki a kultúrotthon szinjátszó 
csoportjában; valamint a dalárdában. De a szervezeten 
kívüli ifjak is nagyszámban kapcsolódnak be a kultur- 
életbe, A falu csaknem valamennyi fiatalja látja a kuL 
turszinvonal emelésének szükségességét.

Egyes ifjúmunkások, mint Kolcsár László, ’ Papp 
János, lelciu Nicolae és még mások szorgalmasan igye
keznek a szervezet keretein belül működő betüvető tan
folyamot jól irányítani. Szorgalmasan tanítják többi 
társukat a betűvetésre. Ugyancsak ifjakból alakult egy 
csoport, amely mozgósítja a betüvető-táhfplyamon 
résztvevőket a pontos megjelenésre. A hallgatók a fel- 
világosító munka eredményéképpen nagy odaadással 
tanulnak írni és olvasni. I

Az ifjúság azonban nemcsak a kulturmunkában 
vesz tevékenyen részt, hanem ■— mint öntudatos ifjú
munkásokhoz illik. — .önkéntes , munkákra is nagy 
számban jelentkeztek. A szervezet tagjai .a községben 
épülő iskola építkezéseinél lelkesen dolgoztak; egye
sek a téglahordásnál segédkeztek, mások pedig a fa
lazásnál fejtettek ki gyors és jó munkát.;

E szép eredmények, mellett kerül egy-két kisebb 
hiányosság, de remélhetőleg ezeket Chintoveanu Sán
dor . rajoni IMSz-titkár segítségével mielőbb kiküszö
bölik az IMSz-szervezet tagjai.

. Ifj. Kozma Sándor t tudósító

gazdaságának általános emel
kedése elkeseredett — nyílt és 
burkolt — osztályharc közepet
te folyik. A kulákság eszeve
szett ellenállást tanúsít, a sza
botázs, a diverzió, sőt a terror
cselekmények mellett, minden
nemű cselszövényhez folyamo
dik. A nemzetközi reakció az 
amerikai imperialisták vezeté
sével komoly reményeket fűz a 
kuláksághoz, ennek segítségé
vel próbálja aláásni a népi de
mokratikus rendszert. Ámde e 
harc során, a kommunista és 
munkáspártok helyes politikár 
jának eredményeképpen, a fa
lun mindjobban összezsugoro
dik a kulákság'bázisa, a mun
kásosztály és a dolgozó pa
rasztság munkásosztály vezette 
szövetsége pedig egyre széle
sebbé és erősebbé válik. A dol
gozó parasztság a munkásosz
tályban tapasztalt vezetőjét 
látja; támogatja minden kez
deményezését. A kommunista 
és munkáspártok legfontosabb 
feladata e szövetség további 
erősítése.

A parasztság dolgozó tömege 
a munkásosztály hü szövetsé
gese és tartaléka. A hatalmon 
lévő munkásosztálvnak — ta
nítja Sztálin elvtárs — „ezt a j 
tartalékot, ki lehet és ki Is kell f 
használnia arra, hogy az Ipart. 
a mezőgazdasággal összekap-1 
csolja. a szocialista építés szín- 1 
vonalát emelje és a proletariá
tus diktatúrájának megadja 
azt a szükséges alapot, amely 
nélkül lehetetlen áttérni a szó- j 
clallsta gazdasági rendre".

Népgazdaságunk első távlati terve 
feladatul tűzte ki valamennyi köny- 
nyűipari üzem és gyár, állami ke
reskedelmi és szövetkezeti vállalat 
elé, hogy a terv éveiben fokozottabb 
gonűot fordítson a tömegfogyasztási 
cikkek mennyiségi és minőségi ter
melésének növelésére és annak tor- 
galombahozatalára.

Az ötéves terv megjelenése óta el
telt év eredményei azt bizonyítják, 
hogy a dolgozók" százezrei, akik e 
feladat végrehajtását vállalták, egyet
len napra sem felejtkeztek meg e 
nagyszerű célkitűzés fontosságáról, 
üzemeink sztahánovistái, a kommu
nista élmunkások és mindazok az 
ipari és kereskedelmi dolgozók, akik 
helyesen értelmezték a Pártnak a tö
megfogyasztási cikkek bőségével és 
minőségének megjavításával kapcso
latos tanítását — súlyt helyeztek a 
minőségi munkára. Tisztában vannak 
ugyanis azzal, hogy a tömegfogyasz
tási cikkek bőségétől, annak vá. 
lasztékától és minőségétől függ nagy
részt hazánk dolgozó népe életszín
vonalának emelkedése. A Pártnak és 
népi demokratikus kormányunknak 
erre vonatkozó hazafias felhívása 
pedig nagyobb teljesítményekre és a 
minőségi termelés megszervezésére 
serkentette az élenjáró, öntudatos 
munkásokat.

Ezt bizonyítják azok a számada
tok és eredmények, amelyekkel nap 
mint nap találkozunk. 1951-ben a 
Kolozsvár-tartományi üzletek, rak
tárak, vásárcsarnokok megteltek áru
val. A „Clujul" üzleteiben 1951 de
cemberében az előirányzaton felül 29 
és félszázalékkal több lábbeli- és 
textilárut adtak el, A „Fierul" áh 
lami kereskedelmi vállalát utolsó ne
gyedévi előirányzatát 121 százalék
ban teljesítette. 1951-ben javult az 
állami kereskedelmi üzletekben és fo
gyasztási szövetkezetekben eladott 
áruk minősége és választéka is. A 
termelő üzemek igyekeztek lényegesen 
többfajta és méretű cikket készíteni 
és egyben a minőségi ellenőrzésre is 
nagyobb súlyt fektettek. A „Flacara". 
üzemben például a minőség megja
vítása érdekében több osztályon be
vezették a szalagrendszert és meg
szigorították a- minőségi ellenőrzést. 
A szalagban dolgozó munkások ter
melés közben is ellenőrizhetik egy
más munkáját, A. selejtes darabot 
ugyanis már a következő munkasza
kaszt végző dolgozó visszaadja a 
szalagban előtte ülőnek, hogy javítsa 
ki. Minden szalagban egy irányitó 
is dolgozik, aki ellenőrzi a minősé
get és foglalkozik a kevésbbé kép
zett munkásokkal. Ha mégis selej
tes ruha kerülne ki a szalagból, az 
osztály minőségi ellenőre mégegy- 
szer visszaküldi a darabot újrafel
dolgozásra. A „Flacara" dolgozói ’o. 
kozott ellenőrző és figyelmes mun
kával érték el, hogy a termelt meny- 
nyiségnek 91.25 százaléka elsőrendű 
mirőségü áru volt.

Lényegesen javult az ötéves terv 
első évében a kolozsvári „Menajul"- 
üzemben készitett háztartási felsze
relések minősége és választéka is. 
Az elmúlt években gyakran talál
koztunk a „Fierul" üzleteinek pa- 
naszkönyvetben ilyen bejegyzések
kel: „...lyukas petróleumoskannát 
vásároltam... néhány darálás után 
használhatatlanná vált a husőrlő .. “ 
A „Menajur'-üzem dolgozói, — 
ahonnan ezek az edények származnak 
—, tudomást szerezve hiányosságuk
ról, az ötéves terv megkezdésekor 
kitartó harcot indítottak a selejt el
len. Az öntődében nagyrészt ifjúmun
kások dolgoznak. A vállalatvezetőség 
gondoskodott arról, hogy az ifju- 
munkások kivétel nélkül szakmai 
tanfolyamot végezzenek ismereteid 
bővítése és munkájuk minőségének 
megjavítása érdekében. Az ifjak pto- 
blémáik megoldásánál szívesen za. 
szik igénybe Erdélyi Károly szta
hánovista öntő segítségét, aki sz 
üzemben a Icgjobbminőségii öntvénye

ket készíti. Ha egyes munkások nem 
fordítanak kellő gondot a minőség
re. a vezetőség pénzbüntetéseket .H 
alkalmaz.

.Sztálin elvtárs mondotta 1931-ben 
a XVII. pártkongresszuson: ... meg
javítani a forgalomba kerülő áruk 
minő'égét, hrszíln'etni a fogyaték-s 
termékek forgalombahozatalát v- 
büntetéssel sújtani mindazokat az 
elvtársakat, személyre való tekintet 
nélkül, akik a Szovjet hatalomnak a 
termelés minőségéről és hiány’alan- 

ságáról szóló törvényeit megszegik, 
vagy megkerülik.'1
- E nagyszerű, bölcs tanítás helyes 
alkalmazásával nemcsak a „Menajur'- 
ban, hanem hazánk számtalan más 
bőripari, textilipari, élelmiszeripari 
üzemében értek el eredményt. A 
még kevésbbé öntudatos dolgozók a 
kár megtérítésén keresztül érzid meg 
elsőizben azt, hogy felületes, figyel
metlen munkájukkal milyen vesztesé
get okoznak népgazdaságunknak a 
selejttel. A gyakorlat azt bizonyítja, 
hogy az élső' büntetés után minden 
selejtet termelő munkás lényegesen 
megjavítja a minőségét.

Elért eredményeink ellenére, a 
panaszkönyvek újabb bejegyzései azt 
bizonyítják, hogy egyes üzemekben 
még ma sem fordítanak kellő gondot 
a minőségre. A porcelánáruva kap
csolatosán az az általános vélemény, 
hogy az utóbbi hónapokban sárgás-' 
szinü edények kerültek forgalomba 
és forró vízben’ könnyen repednek. 
Ez a minőségi visszaesés valóban 
fennáll. A kolozsvári állami porce
lángyár közel hat hónappal ezelőtt 
uj égetési módszert vezetett be. AA 
uj módszer szerint az égetés időtar
tama egyharmadára" csökkent. A ke
mencék teljesítőképességének ki
használása szempontjából igen helyes 
és gazdaságos kezdeményezés volt. 
Sulyos felületesség volt azonban az, 
hogy a gyár műszaki osztálya ala
posabb vizsgálat nélkül hagyta 
jóvá az uj módszer bevezetését.’Mint 
később kiderült, a kolozsvári gyár
ban használt finomabb porcelá imasz- 
sza összetételének nem felel meg a3 
uj, gyorségetési módszer. Az így 
égetett porcelánedény ugyanis elve
szíti addigi fehérségét és a hő válto
zások következtében törik. A gyár 
műszaki vezetői fokozzák hibájukat 
azzal, hogy a. selejt növekedése lát
tán is megmaradtak az uj módszer 
n-ebett.

Találunk bíráló feljegyzéseket a 
panaszkönyvekben a forgaloiubaho- 
zott kötöttárukkal kapcsolatosan is- 
A „Victoria" és a „Varga Katalin" 
gyár dolgozói, bár igyekeznek eleget 
tenni 'minőségi feladatuknak, mégis 
egyes munkások figyelmetlensége és 
nemtörődömsége következtében nem 
érik el a kellő eredményt. A. legtöbb 
esetben a figyelmetlen csévézőé Kö
vetkeztében kerülték ki selejtes dara
bok a gyárból. A csévézők átenge
dik" máL a fonóüzemből származó 
nagy bogokat, amelyek kötés közben 
eltörik a tűket és beszakitják a kö
tést. Ha a bog kisebb és a kötő nem 
veszi észre a szakadást, s a miuősi- 
gi ellenőrök sem elég figyelmesek, 
lefutottszemü kötöttáru kerti’ az 
üzletbe.

A minőség megjavítása téren el
ért eredményeink ellenére, megálla
píthatjuk, hogy az 1951-ben torga- 
lombahozott áruk mennyiségének nö
vekedésével egyes üzemekben a mi
nőség javulása nem tartott lépést. 
Ezért az uj tervévben a közszükség
leti cikkeket gyártó üzemekben a 
mennyiségi termelésért folyó szocia
lista versenyeknek minőségi verse
nyekké kell átalakulniok. A minőségi 
munka kevesebb selejtet jelent. Az 
pedig nem kétséges, hogy minden 
selejtes darab az önköltséget drágít
ja meg. A fogyasztók pedig jóminő
ségü, olcsó árut várnak az üzemek
ből. Becsületesen szerzett fizetésüket 
gazdaságosán akarják felhasználni. 
Jó munkáért, jóminőségü tartós árut 
igényelnek. A Párt és népi demokra
tikus kormányunk minden intézkedé
se azt célozza, hogy a termelés min
den mozzanata népgazdaságunk fej
lesztését és ezzel a dolgozó nép ér
dekeit szolgálja. Ennek a követel
ménynek pedig csak úgy tehetünk 
eleget, ha minden dolgozó igyekszik 
kifogástalan minőségű árut tetmeini, 
E cél Ivekében a Kolozsvár-tarto
mányi ílzcmek vezetőségeinek, külö
nösen a műszaki vezetőknek lénye
gesen nagyobb gondot kell fordlta- 
niok a jövőben a műszaki vezetésre 
és .1 minőség ellenőrzésére. Az me
rni bizottságok vegyék fokozottabban 
igénybe a pártalapszervczctck segít
ségét. hogy felfrissítsék, njjászervez- 
zék a minőségi brigádok munkáját. 
Szervezzenek szovjet módszerrel 
Csntkih.félc minőségi brigádodat é« 
igyekezzenek bevonni a dolgozók szé
les tömegét azokba. Észszerű gaz
dálkodóssal, tervszerű í.s figyelmes 
munkával minden bizonnyal ebben az 
évben lényegesen jobbmlnőségü árut 
vásárolhatnak majd a dolgozók a Ko- 
lozsvár-tartománvi üzletekből.

LÁSZLÓÉI IROLTA



A kolozsvári Állami Magyar Színház 
tevékenysége 1951-ben

Országunk egész gazdasági 
és társadalmi rendszerét átala
kító első ötéves tervének első 
szakasza lezárult. Helyes meg
vizsgálnunk, hogy kulturforra- 
dalmunk egyik fontos tényező
je, a színház, mennyiben telje
sítette a tervből reá háruló fel
adatokat. A kérdés felvetésénél 
le kell szögeznünk, hogy ez 
egyaránt vonatkozik a kolozs
vári Állami Magyar Színház 
mind minőségi, mind mennyi
ségi munkájára. Színházunk 
legfőbb törekvése az, hogy a 
Párt által eléje tűzött felada
toknak eleget téve, hozzájárul
jon a szociálista reálizmus 
színházának megteremtéséhez 
és a tömegek neveléséhez.

Az 1951. év tevékenységét 
megvizsgálva, a kolozsvári Ál
lami Magyar Színház munká
jában komoly eredményeket és 
még elég sok hiányosságot ész
lelhetünk. Az elmúlt évekhez 
viszonyítva óriási a fejlődés. 
Mig 1945. és 1946-ban Moliére, 
Shakespeare vagy Katona Jó
zsef darabjait legfeljebb 3000 
néző nézte meg, most 30.000 
ember vett részt az előadáson. 
Gorkij: „Éjjeli menedékhely"- , 
ét 1945-ben háromszor játszot
tuk 600 nézőnek és a „Jegor 
Bulicsov“-ot 1948—49-ben 12- 
szer 4.000 nézőnek, a „Vassza 
Zseleznová“-t 1949—1950-ben
már 39 alkalommal 16.300 em
ber nézte meg. Az elmúlt év
ben darabjainkat 15—20-szor 
játszottuk. A nézők száma mel
lett örvendetesen növekedett a 
színház bevételének .az össze
ge is.

A színházi munkában azon
ban, — amint már említettük, 
— fokozottabb a minőségi mun
ka jelentősége. Ezen a terüle
ten döntő módon megváltozott 
a müsorpolitika. Az elmúlt év
ben bemutattuk Burjakovszkij 
nagyértékü darabját: üzenet 
az élőknek és Gyákonov: Há
zasság hozománnyal cimü kol-

kespeare: Romeo és Juliá-ja 
képviselte a műsoron. Országos 
jelentőségű eseménnyé vált Sü
tő és Hajdú: „Mezítlábas meny- 
asszony“-ának szinrehozatala. 
Sikertelen kísérlete volt azon
ban a színháznak Seinin: „Vég
zetes örökség" cimü vigjátéká- 
nak a bemutatója

Az 1951-ben elért eredmé
nyek nem tehetik elbizakodot- 
tá a színház kollektíváját. Az 
„üzenet az élőknek" kritikai 
ülése és az „Ellenségek“-kel 
kapcsolatos bírálat azt bizo
nyítják, hogy a színház művé
szi kollektívája céltudatos és 
szervezett munkával nagyobb 
eredményekre is képes, mint 
amennyit az elmúlt év folya
mán felmutatott. A rendezők
nek erőteljesebben kell fejlesz
teniük ideológiai felkészültsé
güket és szakmai tudásukat, 
hogy a színészeknek adott se-

pelnek a magyar klasszikusok 
alkotásai.

A színház belső életében igen 
nagy jelentősége van az ideoló
giai nevelésnek és a Sztani- 
szlávszkij körben folyó szak
mai nevelésnek. Ezt a munkát 
azonban még tovább kell fo
kozni, hogy a művészek befo
lyása is fokozódhassék a töme
gekre ható nevelő munkájuk-, 
bán.

Komoly hiányossága művé
szeink. munkájának, a töme
gekkel való közvetlen kapcso
lat hiánya. Művészeink legfel
jebb egy-két kulturversenyen 
találkoznak munkásokkal, vagy 
egy-egy üzemben, ahova egye
sek néha kimennek verset el
mondani. Nem történt 1951- 
ben kezdeményezés arra sem, 
hogy időnként a színészek és 
rendezők találkozzanak nézőik
kel, a bemutatott darabok szi-
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gitséget fokozhassák. De a szí-, nészi alakításainak megvitatá-
nészeknek és a színház minden 
dolgozójának még fokozottab
ban kell elsajátítania a marxiz- 
mus-leninizmus filozófiai taní
tásait és élesebben kell figyel
niük épülő szociálista társadal- 

. műnk minden részletét és be is 
kell kapcsolódótok abba. Szín
padi hőseink mindinkább az 
ujtipusu emberek lesznek. Uj
tipusu embereket azonban
csak olyan színészek tudnak 
megformálni; akik maguk is 
ujtipusu emberekké alakultak.

A színház művészi kollektí
vájának kétségkivüli eredmé
nye, hogy néhány darabot ál
landó müsordarabbá tudott

sa céljából.
Az ötéves terv második évé

nek kezdetén színházunknak 
hasznosítania kell az elmúlt év 
tapasztalatait. Az ideológiai 
nevelés fokozásával és a szov
jet tapasztalatok felhasználá
sával az előadásokat még ma- 
magasabb színvonalra kell 
emelni s ezáltal közelebb ke
rülni a szociálista reálista szín
ház megvalósításához. Erre jó 
alkalmat nyújt a bemutatott

Szinház - Mozi - Opera
ÁLLAMI ROMÁN
1952. január 18-án, 
órakor: Onyegin.
1952. január 20-án, 
órakor: Traviata.

OPERA: MOZI:
pénteken este „AUGUSZTUS 23“ MOZGÓ: Fel- 

\ szabadított föld. Előadások kezdete:
11, 13, 15. 17. 19. 21 órakor. Va. 
sárnap délelőtt matiné 9. 11 és 13

vasárnap este

ÁLLAMI MAGYAR OPERA:
Január 17 én, csütörtökön este I 

‘órakor: Pillangókisasszony.
Január 20-án. vasárnap déután i 

órakor: Cigánybáró.
ÁLLAMI MAGYAR SZÍNHÁZ:
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Pénteken, január 18-án este 8 óra
kor: Harmadévesek. (A Szentgyörgyi 
István Színművészeti Intézet elő
adása).

Szombaton, január 19-én este 8 
órakor: Lelkiismeret. (Harmadszor).

a Kolozsvár.
ÁLLAMI BÁBSZÍNHÁZ MŰSORA

Csütörtökön, január 17 én délután 
3 órakor: Himola kincsei.

Pénteken, január 18-án este 8 óra
kor. Botcsinálta dokta< (Felnőttek 
nek)

órakor.
MAXIM GORKIJ MOZGO: A 

wtndsori vig nők. Előadások kezdete: 
3, 5, 7. 9 órakor. Vasárnap délelőtt 
9 és 11 órakor matiné

HALADÁS MOZGO: Morité. Elő
adások kezdete: 3. 5. 7. 9 órakor. 
Vasárnap délelőtt 11 órakor matiné.

MUNKÁS MOZGO: Janiba. Elő
adások kezdete: 3, 5. 7. 9 órakor. 
Vasárnap délelőtt 9 és-11 órakor ma 
tiné. Következő műsor: Az eskü.

VÖRÖS CSILLAG MOZGÓ: A 
kis iskolás leány. Előadások kezdete 
4. 6. 8-kor. Vasárnap d. e. 11 óra. 
kor matiné: . .

POPULAR MOZGO: Három 
találkozás. Előadások kezdete 3, 5, 
7. 9 kor. Vasárnap d. e: 11 órakor 
matiné:

UJ IDŐK MOZGÓ: Híradó.
Egy fiatalság Színes.

A Színművészeti Intézet gyakorló színházának 
BEMUTATÓ ELŐADÁSA:

x Harmadévesek
A kolozsvári Állami Magyar Színházban január 18-án, 

este 8 és 25-én délután 3 órakor.
JEGYEK AZ „ARTA”-NÁL.

Kózlemények
A RNK RÁDIÓJA MAGYAR 

ADÁSÁNAK MŰSORA

PÉNTEK. január 18.

Csepurín darab (Lelkiismeret), : 
a román és magyar realizmus 
mestereinek (Caragiale és Mik- . 
száth) s a francia . romantikus ’ 
Rostand darabjának (Cyrano!

Rádió Temesvár I. 
50-kór: Hírek, zene, 
nia 1935 és Bukarest 
óra 30-kor: Hírek,

397 m. 6 óra
Rádió Roma- 
II. 285 m. 12 
hírmagyarázat,

zene. Temesvár I. 397 m. 16 óra
kor: Hírek. 16.15 órakor: Térkép 
előtt „Brazília". 16.25 órakor: 
Filmkrónika. Rádió Románia 1935

tenni (Vassza Zseleznova, Ro- ■ de Bergerac), valamint a hazai , m.. Bukarest II. 285 és Temesvár I. 
irodalom egyik írójának L. 397 m. 19 óra 30-kor: Agitátorok 
Fulganak „Az utolsó üzenet" negyedórája. 19-45-kor: Pap Elek 

- - - kazanfenntarto csoportja kiküszöböl-

meo és Júlia, stb.), hogy egyes 
darabokat színvonalasabbá ala
kított a bemutató után és hogy 
a darabok eszmei mondaniva
lóját pártosan értelmezte. Ered
mény az is, hogy Gorkij, Szob- 
ko, Gyákonov, Caragiale és 
Moliére darabjait nemcsak 
tartományunk városaiban, ha
nem sok faluban is megismer-

Apróhirdetések
ELADÓ egy Singer balkaros ci

pész varrógép. December 30-utca 23. 
udvarban, cipészmühely. — ARA
GÁZ tartályt. 10 literest, megvételre 
keresek. Missel Edit. Zola Emil-utca 
9 szám, II, emelet. — ELCSERÉL
NÉM temesvári két szoba,. hallos, 
összkomfortos lakásomat egyszobás 
kolozsvárival. Telefon: 10—86. — 
EGY autóponyva 3x3 és feles éladó. 
Szabadság-tér 14. ajtó. — KOMBI
NÁLT szobabútort keresek. Cím a 
kiadóban. — KERESEK sürgősen 
jókarban lévő, zománcozott' asztali 
kályhát. Mihályné. Maloasa-utca 7.

hozvig játékát. Maxim Gorkij
forradalmi drámáját, az Ellen- a kulturforradalom kiteljesité-

teti és hozzájárul széles körben

ségek-et is színre hozta a szín séhez. Művészi vonalon hiá-

cimü drámájának a bemutatá
sa. És igen jelentős erőpróbát 
jelent majd a színházunk szá
mára az év második felében a 
színház fennállásának 160. év
fordulóján ismét bemutatásra 
kerülő, örökértékű klasszikus 
drámánknak, Katona József: 
„Bánk bán“-jának az előkészí
tése. .

te az üzemzavart a nagyváradi vil-
lamosmüveknél. Riport. 19.50-kor:
Radioposta. Rádió Románia
Temesvár II. 540 m. 22.35 
Hírek.

1935 és 
órakor:

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS.
zóan felhős idő. átmeneti tisztulá-

Válto-

ház művészi kollektívája. A vi- nyossága a színháznak, hogy 
lágirodalom klasszikusait, Sha- műsorán egyáltalán nem szere-

JORDÁKY LAJOS, 
a kolozsvári Állami Magyar 

Színház irodalmi titkára

sokkal. Néhány helyen, inkább csak 
nyugaton kevés havazás, vagy ha- 

' vaseső. Mérsékelt déli szél. A hő-

— HEGEDŰT jutányos áron ven
nék. rossz állapotban is. Széchenyi- 
tér 11, ajtó 3 — ELADÓ férfi ir
habunda. női nylonkabát. Megtekint
hető Molotov-utca 45, házfelügyelő
nél.. — VESZEK világos toalettet, 
kerek asztalt. Agyagdomb-utca 20---  
MODERN kétszemélyes kanapé el
adó. Dávid Ferenc-utca 6. hátul az 
udvarban. — ELADÓ egy sodronyos 
ágy, három matrácos ágy és négy 
párna, antik tükör, szekrény. Hai- 
ducului-utca 16 szám.

..-.-mérséklet emelkedik, nyugaton nap
pal eléri a 4-5 fokot. Gyenge éj
szakai fagy. Kolozsváron szerdán

A kolozsvári filmszínházak dolgozói 
lelkesen készülnek a lengyel filmünnepélyre

A kolozsvári filmszínházak 
dolgozói örömmel fogadták a 
Lengyel Köztársaság fiatal 
filmművészetének ünnepéről 
szóló hirt. A lengyel filmművé
szet szakembereinek látogatá
sa és a lengyel film ünnepe 
újabb bizonyítéka a két ország 
termékeny és kölcsönös kultu
rális kapcsolatának. A lengyel 
filmművészeti szakemberek ko
lozsvári látogatása fontos ese
mény a város kulturális éle
tében, de jelentős esemény a 
filmszínházak, dolgozóinak te
vékenységében is.

A Tartományi Filmszínház! 
Vállalat irányítása mellett, a 
filmszínházak dolgozói minden 
segítséget megadnak a „Popu
lar" filmszínház munkaközös
ségének, ahol a filmünnepély 
fog lezajlani. Az ünnepély ala
pos és körültekintő előkészíté
se ’ konkrét terv alapján törté-

ködését. A filmünnepély iránt 
a város lakossága körében nap-
nap után fokozódik az érdek 
lődés. >

hajnalban —4 fok, délben +2 fok 
volt, a légnyomás 767 mm., gyen
gén süllyed.

A VÖRÖSKERESZT Kolozsvár- 
tartományi szervezete ápolónői tan. 
folyamot létesít. Beiratkozások: ja
nuár 17—február 1-ig a Vöröskereszt 
tartományi szervezeténél (Szabadság
tér 24 szám). Bővebb felvilágositá.

Azonnali belépésre keresünk 
GYAKORLOTT GÉPIRÓ- 
NŐT. Jelentkezni lehet a 
„Világosság” szerkesztősé

gében.

' ; sokat ugyanott adnak.

A lengyel filmünnepély ja
nuár 20-án, vasárnap este 6 
órakor, a lengyel filmművésze
ti szakemberek jelenlétében

nik. A legjobb dolgozók részvé- ünnepélyes keretek között nyi- 
telével szervező, népszerűsítő,
díszítő és technikai csoportok
alakultak. A „Popular'
szinházban, 
jegyelővétel!

felvilágosító
film- 

és
iroda létesült,

amely már meg is kezdte mű-

lik meg. A megnyitó ünnepély 
keretében a lengyel filmművé
szet legújabb' alkotását, a „Le
győzhetetlen város" cimü fil
met mutatják be.

* HALÁLOZÁS. Mély fájdalom
mal tudatjuk, hogy a szerető férj, 
édesapa, testvér Gáspár Árpád CFR 
festő, 16-án. szerdán reggel 28 éves 
korában meghalt. Temetése 18-án, 
pénteken délután 4 órakor lesz a 
temető nagykápolnájából. A gyá
szoló család. ■

Uzinele Raionala a Coop. de Con- 
sum Cluj. Publicatiune de vanzare. 
In ziua de 21 lan. 1952. óra 16.30, 
se va vinde la licitatie publica. ave- 
rea mobila. apartinand debitorului 
György Andrei. aflatoare la domi- 
ciliul sau din Str. Calugaritílor Nr. 
26, apartamentul 8. etaj III. Cluj, 
compusa din: mobilier, servicii de 
masa, tacamuri de argint. picturi, 
covor, costume barbatesti sí incalta. 
minte. prevazute in procesul-verbal 
de sechestru din 17 Aprílie 1951, 
pentru incasarca sumei 551-354 Lei 
sí cheltuieli. Bíróul Juridic Raicoop,

FAZAKAS MAGDA ÉS BOLDIS LÁSZLÓ A TARTOMÁNYI 
GYORS KORCSOLYÁZÓ BAJNOKSÁGOK ÖSSZETETT 

VERSENYÉNEK GYŐZTESEI

Tizenkilenc dolgozót szakképesítettek 
a bánffyhunyadi „Munka1' termelő

szövetkezetben
Nemrég fejeződött be szövet

kezetünkben az első tovább
képző szakmai tanfolyam. Vizs
gáink eredménye bizonyltja, 
hogy fáradozásunk nem volt 
hiábavaló. A tanfolyam meg
kezdésekor 29 elvtárs iratko
zott be, s közülük 19-en kapták 
meg a szakmai képesítést. A 
tanfolyam ideje alatt nehézsé
geink Is voltak. Egyes dolgo
zóknak nehézséget Jelentett az, 
hogy a napi munka mellett 
kellő Időt, szakítsanak a tanu
lásra. Nehézségeiket azonban 
leküzdötték, mert Itt olyan 
dolgokkal ismerkedtek meg,

amely eddig előttük Ismeretlen 
volt.

Mi, a „Munka" Szövetkezet 
szakmai tanfolyamát végzett 
hallgatói vállaljuk, hogy a kö
zeljövőben induló másodfokú 
szakmai tanfolyamon t vala
mennyien résztveszünk. Még 
nagyobb odaadással fogunk ta
nulni, tudva azt, hogy csak 
tanulás révén emelhetjük szak
mai és politikai színvonalun
kat

Holló Júlia, 
a bánffyhunyadi „Munka" 

termelőszövetkezet 
dolgozója

ÚJÍTÁS a TORDAI „FIERUL” 
ÁLLAMI KERESKEDELMI

VÁLLALAT VEGYIOSZ- 
TALYAN

A tordai „Fierul“ festék- és ve
gyiosztályának felelőse vagyok. 
Mint élmunkás igyekszem jó példát 
mutatni munkatársaimnak és min
denben segítségükre lenni. Igen 
fontosnak tartom azt, hogy a mun
kánkat jól szervezzük meg és kol
lektiven dolgozzunk.

Hogy forgóalapunkkal is helye
sen gazdálkodjunk, igyekszünk a 
kevesbbé forgalmas árut minél 
előbb eladni. Raktárunkban mint
egy 300 kilogram szalmiáksó hevert, 

í Nem vette meg senki, mert poralak- 
i bán nem lehet forrasztáshoz hasz- 
1 nálni. Sokat gondolkoztam azon, 

hogyan préselhetném össze nagyobb 
; darabokba. Egy kis mennyiségei ha

za is vitiem. hogy kisérletczzom 
vele. Kötőanyagot, adtam hozzá, 
s így sikerült darabokká pré
selnem. közben a szalmiáksó nem 
vesztette cl eredeti tulajdonságúi.

1 Juhász Jenő, levelező

KOLOZSVÁR. — Kitűnő jégvi
szonyok mellett rendezték meg a 
tartományi gyorskorcsolyázó bajnok
ságok második napi versenyszámait, 
amelyen Fazakas Magda a Haladás 
versenyzője két versenyszámban, 
mig Jakabfi Vera a Lokomotiva kor. 
csolyázója az 1500 méteres futásban 
ért el uj országos rekordot. A férfi 
összetett versenyben Boldis László, 
a Haladás versenyzője került ki 
győztesként 237.73 ponttal. 2. Sarca 
Titus (Tudomány) 244.47 p. 3. Páífi 
Sándor (Vasas) 256.86 p A női 
összetett verseny győztese Fazakas 
Magda (Haladás) 315.86 p. 2. Far
kas Mária (Haladás) 353.74 p. 3. 
Nagy Eta (Haladás) 473.89 p. Az 
ifjtisági fiuversenyben: 1 Székely 
Zoltán (Haladás) 200.60 p. 2. Ro
mán Tiborit: (Tudomány) 212.23 p. 
3. Simít Mircea (Tudomány) 212.26 
p. Az ifjúsági leányvcrsenyben: 
Jakabfi Vera (Lokomotiva) 248.25 p. 
2. (Ireta Mária (Spárták) 270 11 p. 
3 Maiéi Doiua (Spárták) 276.50 p.

Fazakas Magda az 1000 méteres 
futásban 2.43.0 mp. mig a 3000 ívé- 
teres futásban 8.11.3 mp-cs idővel 
állított fel uj országos rekordot. 2. 
Farkas Mária 2.45.2 és 9 41.5

mp. 3. Nagy Eta 3.51.4 mp. és 
12.21.2 mp. Az 1500 m. ifjúsági 
leányversenyben Jakabfi Vera 3.40.8 
mp-es idővel ért el uj országos re
kordot. 2. Mátéi Doina 3.42 mp. 3? 
Greta Mária 3.53.9 mp. Az 500 mé
teres futásban: 1. Jakabfi 1.21.9 mp.
2. Bánk Júlia (Spartak Dé.s) 1.31 
mp. 3. Greta Mária 1.34.3 mp. A 
legnagyobb küzdelem az 1500 métc-. 
rés férfi futásban volt, melyet Sarca 
nyert meg 2.54.6 mp-cs idővel 2. 
Boldis 3.00 mp. 3. Pálfi 3.10.6 mp. 
Az 5000 méteres futásban: 1. Boldis 
10.18.3 mp. 2. Király 11.11.1 mp. 3. 
Pálfi 11.12 mp. A 3000 méteres ifjú
sági fiuversenyben 12 induló közül: 
1. Székely 7.11 mp. 2. Simti 7.26.4 
mp. 3. Kulcsár 7.41.6 mp. Ezen a 
versenyen a dési Spárták 6 verseny
zője is résztveft. A verseny győzte
sei é« holypzettici résztvesznek az 
országos bajnokságok küzdelmein.

Szerkesztőség: Horea.ut 6, ti. emelet.
Telefon: 15—35

Kiadóhivatal: Molotov-utca 16.
Telefon: 19—11.
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